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Musée suisse des fruits et de la distillation
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EMBARGO JUSQU’AU 18 SEPTEMBRE – 12H00
« Ô Vergers d’Ajoie – Musée suisse des fruits et de la distillation » :

Ouverture publique le week-end du 22-23 septembre 2018

Porrentruy, 18.09.2018 – Les fruits et les eaux-de-vie suisses ont enfin leur capitale.    « Ô Vergers d’Ajoie – Musée suisse des fruits et de la distillation » ouvre ses portes à Porrentruy (Jura) ce samedi 22 septembre 2018. Ce nouveau site agritouristique s’inscrit dans une perspective de tourisme doux, axé sur le terroir et la nature. Les activités interactives et ludiques proposées évolueront au fil des saisons. Une nouvelle destination incontournable pour les courses d’école, les excursions en famille, les sorties de groupe, les épicuriens, les balades à cheval ou les séminaires d’entreprise. Ô Vergers d’Ajoie fait partie du projet de développement régional « Marguerite ». Il a bénéficié de l’appui de nombreux partenaires et donateurs.

« Porrentruy n’est plus seulement la capitale de la Saint-Martin, mais également celle des fruits et de la distillation. Ô Vergers d’Ajoie va bien au-delà du musée régional imaginé il y a trente ans pour exposer les alambics de l’ex-Régie fédérale des alcools. Il s’agit d’un centre d’interprétation d’envergure nationale, qui aborde tous les aspects liés à la culture et à la transformation des fruits » explique Pierre Schaller, président de la Fondation du Musée suisse des fruits et de la distillation. « Nous invitons nos visiteurs à voir, à toucher, à sentir et à ressentir. Notre but n’est pas de les submerger de connaissances scientifiques et historiques, mais de les émerveiller et de susciter leur curiosité.»
Du verger au palais

Ô Vergers d’Ajoie propose une palette d’activités interactives et multi-sensorielles pour les familles, les groupes et les professionnels. Il retrace le chemin d’une eau-de-vie, d’un sirop ou d’une confiture depuis la floraison des vergers jusque dans le palais du consommateur. 

Le site se compose de cinq espaces principaux : 

1. le Hangar aux Alambics (show audiovisuel immersif sur l’histoire de l’alcool en Suisse)

2. la Grange aux Fruits (exposition interactive sur la culture et la transformation des 5 principaux fruits cultivés en Suisse)

3. la Halle aux Gourmandises (magasin de produits du terroir frais et transformés)

4. le Caveau des Eaux-de-vie (plus grande sélection de spiritueux primés de Suisse)

5. la Salle des Vergers (espace multifonctionnel pour les ateliers et dégustations ainsi que l’accueil de groupes) 

Au-delà des espaces intérieurs, des parcours pédagogiques permettront d’observer la nature au cœur des vergers. Suivant le rythme des saisons, des animations, évènements et fêtes populaires seront organisés. Il est relié à la ville de Porrentruy par un Sentier de la Damassine, fraîchement rénové par la Municipalité.

Accès et visite

Ô Vergers d’Ajoie est situé sur les hauteurs de Porrentruy. Le site est accessible en transports publics (car postal depuis la gare de Porrentruy, nouvel arrêt « Ô Vergers d’Ajoie »), à pied (environ 15 minutes depuis la gare de Porrentruy) ou en voiture (une vingtaine de places de parc à disposition et deux places pour les cars).

Le site est ouvert du mercredi au dimanche de 10h à 18h ainsi que les lundi et mardi de 13h30 à 18h. La visite du Hangar aux alambics et de la Grange aux fruits coûte 12 CHF (6 CHF pour les enfants) et dure entre 1h30 et 2h. Des informations sur les ateliers ainsi que sur les formules et offres spéciales pour les groupes peuvent être obtenues auprès de la direction.
Programme d’ouverture

La cérémonie officielle d’inauguration aura lieu le vendredi 21 septembre à 11h00 en présence des autorités, de nombreux invités et sponsors. L’ouverture au grand public est fixée au samedi 22 septembre dès 9h. Des animations spéciales sont prévues tout le weekend, telles que démonstration du fonctionnement d’un alambic, fabrication de jus de pomme, restauration du terroir. En raison de la forte affluence attendue, les visiteurs sont invités à se renseigner sur le site internet : www.overgersdajoie.ch. 

« Marguerite » à multiples pétales 

Ô Vergers d’Ajoie s’inscrit dans le projet de développement régional « Marguerite » qui a pour but d’insuffler un essor et une dynamique au tourisme et notamment à l’agritourisme dans le Jura et le Jura bernois. Cinq autres investisseurs réalisent et/ou transforment des infrastructures agritouristiques.
Ce projet prévoit également la création/balisage de 9 parcours équestres et des actions liées à la communication et à l’amélioration de la qualité.
Des informations complémentaires sont disponibles sur www.frij.ch (rubrique « projets »)
Contact et renseignements 
Valérie Falbriard, info@overgersdajoie.ch, Directrice, 079 290 50 87
Pierre Schaller, pierre.s@bluewin.ch, Président, 079 334 32 05 
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« Ô Vergers d’Ajoie – Musée suisse des fruits et de la distillation » 

Ô Vergers d’Ajoie est un projet de développement régional soutenu financièrement par l’Office fédéral de l’agriculture, les cantons de Berne et du Jura ainsi que de nombreuses autres institutions publiques et privées. Il fait partie intégrante du projet de développement régional « Marguerite ».
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En juillet 2012, la République et Canton du Jura et la Régie fédérale des alcools (RFA) ont signé une convention portant sur le prêt à durée indéterminée d’une collection de plus de 200 alambics anciens afin que ceux-ci soient rendus accessibles au grand public. 

Le projet est porté par des partenaires publics et privés regroupés en novembre 2013 au sein d’une fondation, sous la présidence de Pierre Schaller. 

Plus d’informations: www.overgersdajoie.ch
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